



Миссия США при ОБСЕ

Политические репрессии в России

Выступление Заместителя Главы Миссии Кортни Остриен
на заседании Постоянного совета в Вене
20 апреля 2023 года

Рост тоталитаризма в 20-м веке продемонстрировал, как режимы, стремящиеся к тотальному контролю над обществом, могут на самом деле методично уничтожать весь слой неправительственных организаций, гражданских ассоциаций и независимых средств массовой информации, которые в большинстве стран служат сдерживающим фактором для государственной власти. Используя государственные репрессивные органы – КГБ, Штази, Секуритате, – эти режимы стремились криминализировать и заставить замолчать все инакомыслящие голоса в обществе. Все до единого. *Унификация* должна была быть полной, тотальной и единообразной. После окончания холодной войны островки тоталитаризма сохранились в нескольких отдаленных местах, таких как Северная Корея, и поэтому многие отвергали это явление как пережиток прошлого, уродливую главу в истории человечества, с которой можно было ознакомиться, посетив бывшую штаб-квартиру КГБ в Вильнюсе или Таллине, где в музеях сейчас хранятся орудия пыток и репрессий, использовавшиеся советским полицейским государством. Или в архивах “Мемориала”, известной российской общественной организации и прошлогоднего лауреата Нобелевской премии мира, которая методично каталогизировала ужасы сталинизма и его разрушительное воздействие на народы Советского Союза.

Но сегодня “Мемориал” числится “иностранным агентом”, и, к сожалению, по всей Российской Федерации мы вновь наблюдаем тотальные попытки криминализировать те голоса – все голоса, – которые отклоняются от пропагандистской машины режима, того, что Оруэлл сардонически назвал “Министерством правды”. Даже западные корреспонденты не застрахованы от широкомасштабной атаки Кремля на независимые СМИ. Именно в этой атмосфере репрессий кремлевские оперативники схватили корреспондента газеты *Wall Street Journal* Эвана Гершковича в ресторане в Екатеринбурге и продолжают незаконно удерживать его под стражей за то, что он просто освещал факты того, что происходит в России. В прошлый раз нечто подобное случилось с западным корреспондентом в 1980-х годах, когда Советский Союз еще претендовал на роль сверхдержавы. Следует четко заявить: заключение журналиста под стражу без всякой причины недопустимо и является явным нарушением обязательств России в рамках ОБСЕ. Соединенные Штаты не перестанут требовать его немедленного освобождения. Журналистика не является преступлением.

Мы также присоединяемся ко многим голосам по всему миру, призывающим к освобождению российского оппозиционного политика Владимира Кара-Мурзы, который 17 апреля был приговорен к 25 годам лишения свободы просто за осуществление своей свободы выражения мнений и свободы ассоциаций, закрепленных во Всеобщей декларации прав человека, обязательствах в рамках ОБСЕ и собственной конституции

России. Кара-Мурза присоединяется к рядам других узников совести в истории России, таких как лауреат Нобелевской премии мира Андрей Сахаров, который был арестован и сослан в закрытый город Горький за отказ молчать по требованию репрессивных сил советской диктатуры, и многие члены Хельсинкских мониторинговых групп, которые были отправлены в ГУЛАГ за то, что они, как оказывается в Заключительном акте, “знали свои права и действовали в соответствии с ними”.

В настоящее время под стражей Кремля находятся более 550 политических заключенных, включая Алексея Навального, Илью Яшина и Алексея Горинова. Десятки людей продолжают содержаться под стражей в связи с их правдивым освещением или критикой жестокой агрессивной войны Кремля против Украины, и мы призываем к немедленному освобождению их всех.

Многие россияне ясно дают понять, что они выступают против войны Кремля. Мы солидарны со всеми теми, кто продолжает добиваться того, чтобы их голоса были услышаны, перед лицом правительства, которое отказывается уважать права человека и основные свободы. Мы всегда будем поддерживать голоса правды против тирании и репрессий.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.